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nach Wert (f;’l) sortieren:

Teillaufgaben?!

l 15 | 8 16 | 10 | 1 14 |5 11 | 2 7
Zi 40 |40 |24 |32 |20 |20 |16 |28 |32 | 32
Di 10 | 9 l 5 3 3 2 3 3 2
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nach Wert (f;’l) sortieren:

Teillaufgaben?!

l 15 | 8 16 | 10 | 1 14 |5 11 | 2 7
Zi 40 |40 |24 |32 |20 |20 |16 |28 |32 | 32
Di 10 | 9 l 5 3 3 2 3 3 2
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nach Wert (

Zi
Pi

) sortieren:

Teillaufgaben?!

l 15 | 8 16 | 10 | 1 14 |5 11 | 2 7
Zi 40 |40 |24 |32 |20 |20 |16 |28 |32 | 32
Di 10 | 9 l 5 3 3 2 3 3 2
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nach Wert (

Zi
Pi

) sortieren:

Teillaufgaben?!

l 15 | 8 16 | 10 | 1 14 |5 11 | 2 7
Zi 40 |40 |24 |32 |20 |20 |16 |28 |32 | 32
Di 10 | 9 l 5 3 3 2 3 3 2
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nach Wert (

Zi
Pi

) sortieren:

Teillaufgaben?!

l 15 | 8 16 | 10 | 1 14 |5 11 | 2 7
Zi 40 |40 |24 |32 |20 |20 |16 |28 |32 | 32
Di 10 | 9 l 5 3 3 2 3 3 2
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Teillaufgaben?!

< . .
nach Wert (171-) sortieren:
l 15 | 8 16 | 10 | 1 14 | 5 11 | 2 7
Z; 40 (40 (24 |32 |20 |20 |16 |28 |32 | 32
Di 10 | 9 4 5 3 3 2 3 3 2
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Teillaufgaben?!

nach Wert (

Zi
Pi

) sortieren:

l 8 16 | 10 | 1 14 |5 11 | 2 7
Zi 40 |24 |32 |20 |20 |16 |28 |32 | 32
Di 9 l 5 3 3 2 3 3 2
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Teillaufgaben?!

nach Wert (

Zi
Pi

) sortieren:

l 8 16 | 10 | 1 14 |5 11 | 2 7
Zi 40 |24 |32 |20 |20 |16 |28 |32 | 32
Di 9 l 5 3 3 2 3 3 2

Sandor Fekete | Knapsack-Probleme | AuD2 2023




1L
Vo'« *
)
&
<

QQ(
-t
-1
v Z
% ;
O
"Q\¢
cey

U .
5
®
o
Ns

Technische
Universitat
Braunschweig

Teillaufgaben?!

nach Wert (

Zi
Pi

) sortieren:

l 16 | 10 | 1 14 |5 11 | 2 7
Zi 24 132 120 |20 |16 |28 |32 |32
Di l 5 3 3 2 3 3 2
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Teillaufgaben?!

nach Wert (

Zi
Pi

) sortieren:

l 16 | 10 | 1 14 |5 11 | 2 7
Zi 24 132 120 |20 |16 |28 |32 |32
Di l 5 3 3 2 3 3 2
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Teillaufgaben?!

nach Wert (

Zi
Pi

) sortieren:

l 16 | 10 | 1 14 |5 11 | 2 7
Zi 24 132 120 |20 |16 |28 |32 |32
Di l 5 3 3 2 3 3 2
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Teillaufgaben?!

nach Wert (

Zi
Pi

) sortieren:

16

10

14

11

24

32

20

20

16

28

32

32
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Teillaufgaben?!

nach Wert (f;’l) sortieren:

i 2o f13 JF15s=8 |16 |10 |1 |14 |5 |11 [2 |7
Z 16 N20ff8 JR40fr242 40 |24 |32 |20 |20 |16 |28 |32 |32
pi {4 N5 fHoffo W2 wofeozo |4 |5 |3 |3 [2 |3 |3 |2

n

ZZ,’X,':'IZO

=1

X5

Zn: pix; =40
i—1
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Teillaufgaben?!

nach Wert (1%) sortieren:
i 6 N4 Wufirzfio W3 Jri1s=8 |16 |10 |1 |14 |5 |11 [2 |7
z 4 I8 Hici20fi8 JR40fc242 40 (24 |32 |20 |20 |16 |28 |32 |32
pi 4 s Wofo W2 Wwoffozfo [4 |5 |3 [3 [2 [3 [3 |2

anz,-x,- = 120\
=1

n X5 = 0,6
Z pix; =40
=1
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Teillaufgaben?!

nach Wert (

Zi
Pi

) sortieren:

16

14

11

24

20

20

16

28

32

32
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Teillaufgaben?!

nach Wert (

Zi
Pi

) sortieren:

16

14

11

24

20

20

16

28

32

32
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Algorithmus

Algorithmus 1.4. (Greedy-Algorithmus)
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Algorithmus

Algorithmus 1.4. (Greedy-Algorithmus)

Eingabe: iy eoey zn,Z') pia ceey pn
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Algorithmus

Algorithmus 1.4. (Greedy-Algorithmus)

Eingabe: iy eoey ZnaZa pia ceey pn
Ausgabe: x;, ...,x, € [0, 1]
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Algorithmus

Algorithmus 1.4. (Greedy-Algorithmus)

Eingabe: iy eoey ZnaZa pia ceey pn
Ausgabe: x;, ...,x, € [0, 1]

mit
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Algorithmus

Algorithmus 1.4. (Greedy-Algorithmus)

Eingabe: iy eoey ZnaZa pia ceey pn
Ausgabe: x;, ...,x, € [0, 1]

mit

n
Z Zixi < Z
i=1

und

pixi = Maximal

n
=1

l
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Algorithmus

Algorithmus 1.4. (Greedy-Algorithmus)

Eingabe: iy eoey ZnaZa pia ceey pn
Ausgabe: x;, ...,x, € [0, 1]

mit

n
Z Zixi < Z
i=1

und

pixi = Maximal

n
=1

l

. . Zi . .
1: Sortiere {1,...,n} nach - aufsteigend,
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Algorithmus

Algorithmus 1.4. (Greedy-Algorithmus)

Eingabe: iy eoey ZnaZa pia ceey pn
Ausgabe: x;, ...,x, € [0, 1]

mit

n
Z Zixi < Z
i=1

und

pixi = Maximal

n
=1

l
1: Sortiere {1,...,n} nach fTii aufsteigend;
Dies ergibt die Permutation nt(1), ...,m(n).
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Algorithmus

Algorithmus 1.4. (Greedy-Algorithmus)

Eingabe: iy eoey ZnaZa pia ceey pn
Ausgabe: x;, ...,x, € [0, 1]

mit
n
Z Zixi < Z
i=1

und

pixi = Maximal
1

n

l
1: Sortiere {1,...,n} nach fTii aufsteigend;
Dies ergibt die Permutation n(1), ..., m(n).

Setze j =‘1.
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Algorithmus

Algorithmus 1.4. (Greedy-Algorithmus)

Eingabe: iy eoey ZnaZa pia ceey pn
Ausgabe: x;, ...,x, € [0, 1]

mit
n
Z Zixi < Z
i=1

und )
Z pixi = Maximal
i=1
1: Sortiere {1,...,n} nach fTii aufsteigend;
Dies ergibt die Permutation n(1), ..., m(n).
Setze j = 1.
2: while (3)_, 2, < Z) do

. Technische

. oz s Sandor Fekete | Knapsack-Probleme | AuD2 2023
Universitat

Braunschweig




Algorithmus

Algorithmus 1.4. (Greedy-Algorithmus)

Eingabe: iy eoey ZnaZa pia ceey pn
Ausgabe: x;, ...,x, € [0, 1]

mit
n
Z Zixi < Z
i=1

und

pixi = Maximal
1

n

l
1: Sortiere {1,...,n} nach fTii aufsteigend;
Dies ergibt die Permutation n(1), ..., m(n).

Setze j = 1.
2: while (X!_, 2, < Z) do
3: Xe(j) =1
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Algorithmus

Algorithmus 1.4. (Greedy-Algorithmus)

Eingabe: iy eoey ZnaZa pia ceey pn
Ausgabe: x;, ...,x, € [0, 1]

mit

n
Z Zixi < Z
i=1

und

pixi = Maximal

n
=1

l
1: Sortiere {1,...,n} nach fTii aufsteigend;
Dies ergibt die Permutation n(1), ..., m(n).

Setze j = 1.
2: while (X!_, 2, < Z) do
3: Xr(j) =1

4: ji=j+1
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Algorithmus

Algorithmus 1.4. (Greedy-Algorithmus)

Eingabe: iy eoey ZnaZa pia ceey pn
Ausgabe: x;, ...,x, € [0, 1]

mit

n
Z Zixi < Z
i=1

und

pixi = Maximal

n
=1

l
1: Sortiere {1,...,n} nach fTii aufsteigend;
Dies ergibt die Permutation n(1), ..., m(n).

Setze j = 1.
2: while (X!_, 2, < Z) do
3: Xr(j) =1

4: ji=j+1 »
i
L= 2ii—1 i)

5: Setze Xn(j) = -
n(J
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Algorithmus

Algorithmus 1.4. (Greedy-Algorithmus)

Eingabe: iy eoey ZnaZa pia ceey pn
Ausgabe: x;, ...,x, € [0, 1]

mit

n
Z Zixi < Z
i=1

und

pixi = Maximal

n
=1

l
1: Sortiere {1,...,n} nach fTii aufsteigend;
Dies ergibt die Permutation n(1), ..., m(n).

Setze j = 1.
2: while (X!_, 2, < Z) do
3: Xr(j) =1

4: ji=j+1 »
i
L= 2ii—1 i)

5: Setze Xn(j) = -
n(J

6: return
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Das klappt immer!

Satz 1.5. Algorithmus 1.4 liefert eine optimale Losung fiir Problem 1.3.
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Das klappt immer!

Satz 1.5. Algorithmus 1.4 liefert eine optimale Losung fiir Problem 1.3.

Beweis:
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Das klappt immer!

Satz 1.5. Algorithmus 1.4 liefert eine optimale Losung fiir Problem 1.3.

Beweis: n
O.B.d.A.sei » z.; >Z -sonstnimmt man einfach alles.
1=1
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Das klappt immer!

Satz 1.5. Algorithmus 1.4 liefert eine optimale Losung fiir Problem 1.3.

Beweis:

O.B.d.A.sei » z.; >Z -sonstnimmt man einfach alles.
1=1

(1) Wir bekommen eine zulassige Losung.

1Ly
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Das klappt immer!

Satz 1.5. Algorithmus 1.4 liefert eine optimale Losung fiir Problem 1.3.

Beweis:

O.B.d.A.sei » z.; >Z -sonstnimmt man einfach alles.
1=1

(1) Wir bekommen eine zulassige Losung.
(2) Wir bekommen eine optimale LOsung.
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(1) Zulassigkeit
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(1) Zulassigkeit

Setze ] = 1.
2: while ( _1Z7r() <Z)do
3: Xr(j) “= 1
4: ji=J+ 1
Z, 1Z7r

<n(j)

5: Setze Xq(j) 1=

6: return

T — e ————
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(1) Zulassigkeit

Setze ] = 1.
el 2: While ( {:1 Zn(i) S Z)do
3: Xr(j) “= 1
4: ji=Jj+1 |
Z— Z,];i Zr(i)

5: Setze Xq(j) 1=

Zn(j)
6. return
e ——
W%,
o =L i
3’% 4 & Te(ihms?r...e Sandor Fekete | Knapsack-Probleme | AuD2 2023
o% o 3 Universitat
(%45 Braunschweig

v

10



(1) Zulassigkeit

Setze ] = 1
el 2: While (Y] i1 Zn(i) < Z)do
3: Xr(j) - =1
4: Ji=J+ 1
5: Setze Xn(j) := Z’ IZ”
)

6: return

Sei1 7™ der letzte Index, fiir den die while-Bedingung getestet wird.
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(1) Zulassigkeit

Setze ] =
. j i e B4 B3 ifi2ffo QI3 fr15=8 |16 [10 |1 |14 |5
—— 2: while ( —1 Zn(i) <Z)do z 04 88 W6 Q208 ff4o 24240 |24 [32 [20 |20
3. Xa(j) = pi 4 W5 Wwolfo M2 fwofi6:9 [4 |5 |3 [3 |2
T J a EEN

4: ji=Jj+1 Zn;z-x- —120\
._1 . vi ==
Z - Z{_l Zﬂ'(l) i=1

5: Setze Xq(j) 1= —

Zn: 46 X5 = 0,6
, piXi =
<n(j) i=1

6: return

~

Sei1 7™ der letzte Index, fiir den die while-Bedingung getestet wird.
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(1) Zulassigkeit

Setze ] = 1.
, i e 4 Wiz hf12 8 |16 |10 |1 |14

. 2: Whlle( _lzﬂ()<Z)d z 4 I8 PWis) 20 4024 40 |24 |32 |20 |20

3. Xo(j) i= 1 pi 4 M5 Mol 1069 4 |5 |3 |3

. m ] © O o

4: ji=Jj+1 ZZixi =120\

Z Z Z i=1
5: Setze Xy j) 1= 1 S X;s = 0,6
J <n(j) ;pm i
6: return
e ——————————

Sei1 7™ der letzte Index, fiir den die while-Bedingung getestet wird.

Dann 1st
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(1) Zulassigkeit

Setze ] = 1.
. i e M4 f13f)12 8 |16 |10 |1 |14
— 2: Whlle( _lzn()<Z)d Z || 24 40 |24 |32 [20 |20
3. Xo(j) i= 1 pi 4 M5 Mol 1069 4 |5 |3 |3
4: ji=Jj+1 ZZixi =120\
5: Set _ Z‘ L7 - Xis= 0,6
6: return
———
Sei1 7™ der letzte Index, fiir den die while-Bedingung getestet wird.
g —1
Dann 1st Z Zr(4) < Z
1=1
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(1) Zulassigkeit

Setze ] = 1.
. i e M4 f13f)12 8 |16 |10 |1 |14
— 2: Whlle( _IZ,,()<Z)d Zi || 24 40 |24 |32 |20 |20
3. Xo(j) i= 1 pi 4 M5 Mol 1069 4 |5 |3 |3
4: ji=Jj+1 ZZixi =120\
5: Set _ 2o Z‘ R0 - Xis= 0,6
6: return
——
Sei1 7™ der letzte Index, fiir den die while-Bedingung getestet wird.
j -1
Dannist » 2z, <Z und
1=1
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(1) Zulassigkeit

Setze ] = 1.
. i e M4 f13f)12 8 |16 |10 |1 |14
— 2: Whlle( _IZ,,()<Z)d Zi || 24 40 |24 |32 |20 |20
3. Xo(j) i= 1 pi 4 M5 Mol 1069 4 |5 |3 |3
4: ji=Jj+1 ZZixi =120\
5: Setze X, : —Z Z’ lzﬂ - X;s= 0,6
' n(j) * Zr(j) ;Pixi =46
6: return
e—
Sei 7™ der letzte Index, fiir den d1e while-Bedingung getestet wird.
j =1
Dann 1st Z 2 (4) < Z und Zzw(i) > 4
i=1 1=1
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(1) Zulassigkeit

Setze ] — 1 i - 16 | 10 |1 14
ﬁ 2: While ( i—1 Zﬂ-( ) < Z) d Zi E 24 | 32 |20 | 20
3: Xn(j) += 1 pi "E 4 |5 |3 |3
4: ji=Jj+1 Zn:Zixi =120\
Z- 312 2 5
5: Setze X, (i 1= = =46 X5 = 0,6
() *= Ze(j) ;p
6: return
e
Sei 7™ der letzte Index, fiir den d1e while-Bedingung getestet wird.
j =1
Dann 1st Z zr(iy < 4 und Zzw(i) > 4
i=1 1=1
Also 1st
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(1) Zulassigkeit

Setze ] = 1
. i - 16 |10 [1 |14
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